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Il y a très longtemps, l’ours était le roi de la forêt. Sa queue était la plus longue et la plus belle de toutes les queues des animaux de la forêt. Tous les jours, les animaux répétaient, « Ours! Ours! Tu es le plus beau, le plus fort. Tu es plus puissant que le lion. »
Le renard était très ruse. Il était aussi très jaloux de la queue de l’ours. Un jour d’hiver, il a décidé de jouer un tour à l’ours. Le renard a trouvé beaucoup de poissons autour d’un trou dans la glace du lac. Il a rencontré l’ours et lui a dit, « Salut, mon ami! »
« Où as-tu trouvé ces poissons? » J’en veux aussi! », a dit l’ours, affamé. Il était très glouton.
« J’ai péché les poissons dans ce trou », a répondu le renard.
« Mais comment! », a continué l’ours. « Tu n’as pas de canne à pêche. »
« J’ai utilisé ma queue », a répondu le renard.
« Ta queue? Peux-tu m’expliquer comment? », a demandé l’ours, l’eau à la bouche.
Alors le renard a donné des directives à l’ours, le sourire au visage.
« Ce soir, à la belle étoile, tu dois mettre ta queue dans l’eau. Les poissons vont mordre ta queue… Demain matin, tu vas en avoir beaucoup, » Le renard est rentré chez lui et il a ri très fort.
Ce soir-là, l’ours est retourné au trou dans la glace. Il a mis sa queue dans l’eau et il a attendu toute la nuit sans bouger. Il a fait très froid cette nuit-là. L’ours a eu une sensation douloureuse sur sa queue. « Ah, les poissons doivent mordre ma queue », a-t-il pensé. Il a attendu plus longtemps parce qu’il avait très faim et il voulait attraper plus de poissons que le renard. 
Le lendemain matin, le renard est revenu au trou dans la glace. Il a entendu l’ours ronfler plus fort que le tonnerre. Le renard a crié très fort. « Ours! Ours! Réveille-toi. Sors ta queue de l’eau. Je veux voir tous les poissons! L’ours a sauté et il a senti une grande douleur dans sa queue gelée. « Ça fait mal. Je dois avoir beaucoup de poissons sur ma queue. » Il a regardé mais il n’en a pas vu. Il n’a pas vu sa queue non plus! Sa queue gelée est restée dans l’eau. À sa place, il a vu un petit bout de fourrure brune…
« Ma queue! Ma queue! Elle n’est plus la plus belle! », a pleuré l’ours. Le renard rusé a ri comme un fou et il est parti.
Depuis ce jour, l’ours a une queue courte…
Les questions et les réponses
1. Décris l’ours au début de la légende.
Au début de la légende, l’ours était le roi de la foret et sa queue était la plus longue et la plus belle de toutes les queues des animaux de la forêt.
2. Quel animal a décidé de jouer un tour à l’ours?
Le renard a décidé de jouer un tour à l’ours.
3. Pourquoi est-ce que l’ours a mis sa queue dans l’eau?
L’ours a mis sa queue dans l’eau pour attraper des poissons.
4. Le lendemain matin, l’ours n’a pas de queue. Où est sa queue?
Le lendemain matin, la queue de l’ours, gelée , est restée dans l’eau.
5. Pourquoi est-ce que l’ours a perdu sa queue?
L’ours a perdu sa queue parce qu’il n’a pas compris le renard lui jouait un tour.

